T-110.4100 Tietokoneverkot, osatentti I helmikuu 2015

Tentissd ei tarvita apuvdlineitd, kynd ja kumi riittdvdt. Due kysymykset huolella, jo vastun lyhyesti jo
selkedsti kysymykseen. Kuuden pisteen tehtdvidn korkeintaan yksi sive on aivan riftidva. Kolme ensim-
miistd tehtdvdd ovat kukin kuuden pisteen arvoiset, essee on 12 pisteen arveinen,

Vastaa ensimmadiscen osatenttiin eri konseptille kuin toiseen osotenttiin, Polauto tentlivastouksesi omiin
erillisiin pinoihinsa.

1 Viitteet (6p)

Perustele lyhyesti mitk# seuraavista viittdmistd pitéviit paikkansa ja mitkd eiviit (1p/kohta)

a. TCP muuttaa pakettien lihetysnopentta, vaikka verkossa ei olisikaan ruuhkaa,

b. TCP ja UDP tuottavat saman palvelun.

c. ICMPvGm avulla selvitetdéin naapurikoneiden linkkikerroksen osoite.

a, IPv6:n anvcast korvaa monildhetyksen (multicast).

b. IPv4mn osoitteet ovat loppu, koska osoiteavaruus on jaettu tehottomasti neljéisin eri luokkaan,
c. TCP:n eri versioiden vhteensovittamisesta sovitaan yvhteyden avaavassa kolmitiekittelyssi.

2 Internet-protokolla (6p)

a. Miten IPv6:ssa saadaan automaattisesti méidriteltyi koneelle IP-osoite? (2p)
b. Miten toimivat IPv6:n laajennusotsikot? Kerro esimerkki, (2p)
¢, Miten eri IP-versiot voivat toimia samassa verkossa? Kuvaile kaksi tapaa. (2p)

3 TCP ja UDP (6p)

a. Miten toimii TCP:n vuonhallinta? {2p)
b. Miten toimii TCP:n ruuhkanhallinta? (2p)
c. Mihin UDP:ta tarvitaan? Anna esimerkki (2p)

4 [Essee (12p) - Reititys

Miten toimii reititys Internet-verkossa? Miten reitittimet pifttivit, mitd reittid viesti vilitetdiin, kun
Olli Opiskelija kotonaan kylverkossa padttii lukea vutisen vhdysvaltalaisen CNN-uutispalvelun WWW-
sivuilta (nimipalvelua el tarvi selittid)? Mitd reitittimien pitdi tehdd ennen yhteyspyyntdd ja mitd
vhteyden aikana?

Kirjoita vastauksesi esseemuotoisena. Esseessil arvostellaan paitsi faktat ja perustelut, mytis rakenne ja
luettavuus, Voit kifyttii apunasi taulukoita ja kuvia, mutta ne eiviit vol olla vastauksen ainoa sisilt.

Osatentti IT on paperin kddntdpuolella.



